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Protokół nr XXIV/2026 

z Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 30.04.2026 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 09:00, a zakończyła się o godz. 12:30. 

Odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Będków.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych: 

Bartosz Bogusławski, Weronika Kotynia - Skorupska, Małgorzata Piechna,Karolina Rauch, 

Małgorzata Piwowarska, Małgorzata Boczek, Małgorzata Marczak, Kazimierz Dulas, 

Magdalena Błażejewska, Małgorzata Marczak, Kinga Czenko, Tobiasz Janiczek  

 

Nieobecni: Renata Szymańska, Katarzyna Pirek 

Punkt  1 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch otworzyła XXIV Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Poprosiła wszystkich radnych o potwierdzenie swojej obecności  

w formie elektronicznej. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum do 

podejmowania uchwał. Powitała zarówno radnych jak i osoby zaproszone: Wójta Gminy 

Będków Pana Dariusza Misztala, Z-cę Wójta Gminy Będków Panią Agnieszkę Gieszcz-

Hejniak, Skarbnika Gminy Panią Annę Gomula oraz Radcę prawnego Pana Bartłomieja 

Biskupa. Przewodnicząca powitała również wszystkich widzów oglądających transmisję sesji 

on-line. 

Punkt  2  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu, 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Przedstawiła proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu  

z XXIII Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2026-2036.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Będkowie z dnia 11 lutego 2026 roku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Będków. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej 

szczepień przeciw HPV w szkołach. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Będków. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości stanowiącej 

własność Skarbu Państwa w drodze darowizny na rzecz Gminy Będków. 

13.  Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie w 2025 roku. 

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca dopytała radnych czy ktoś ma pytania do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Bartosz Bogusławski zwrócił się  

z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o punkt „Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia 

terminu rozpatrzenia skargi. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch doprecyzowała, że 

proponowany projekt uchwały dotyczy kolejnej skargi złożonej na Kierownika GOPS. Tym 

samym poddała wniosek o rozszerzenie porządku obrad pod głosowanie. Radni uczestniczący 

na sesji jednogłośnie zgodzili się na wniosek Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków  

i petycji.  

Porządek obrad proponowaną zmianą został przyjęty. 

  

Punkt  3 

Nie było uwag do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

wobec tego protokół z XXIII Sesji Rady Gminy w Będkowie. 
 

Punkt 4 

  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Karolina Rauch pozwoliła Wójtowi Gminy Będków zabrać 

głos celem omówienia sprawozdania międzysesyjnego. 

Wójt Gminy Będków Dariusz Misztal przeszedł do przedstawienia sprawozdania: 

 

1. Budowa hali sportowej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Będkowie 

Inwestycja jest w trakcie realizacji. Wykonano tynki wewnętrzne w całym obiekcie oraz 

kontynuowano prace wykończeniowe, w tym wykonywanie gładzi na sali sportowej.  

W pomieszczeniach zaplecza oraz siłowni i sali wielofunkcyjnej zakończono wykonywanie 

okładzin ściennych (glazura, gładzie). 

Zakończono montaż rusztów sufitów podwieszanych. Obecnie prowadzone są prace związane 

z montażem opraw oświetleniowych w sufitach podwieszanych, a także montaż kratek  

i anemostatów w przestrzeni sufitowej. Zakończono montaż ciągów wentylacyjnych na sali 

sportowej. 

Na sali sportowej trwają prace rozbiórkowe istniejącej posadzki. Rozpoczęto również roboty 

związane z dociepleniem obiektu. Wójt Gminy wspomniał, że cotygodniowe narady wiele 

wnoszą do uzgodnień pomiędzy Gminą Będków, a Wykonawcą.  
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Wartość inwestycji – 10.420.258,94 zł 

Dofinansowanie z Rządowego programu „Polski Ład” - 7.999.000,00 zł  

Udział własny 2.421.258,94  

2. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Będków ul. Parkowa  

Trwa procedura opracowania mapy do celów projektowych oraz operatu z wyniesieniem granic 

niezbędnych do opracowania dokumentacji projektowej, a następnie ubieganie się o pozyskanie 

środków finansowych z funduszy zewnętrznych. W minionym tygodniu przeprowadzone 

zostały czynności (w terenie) związane z ustaleniem granic nieruchomości. Po opracowaniu 

mapy zostanie zlecone opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi wraz  

z oświetleniem ulicznym i siecią telekomunikacyjną. 

Koszt opracowania 18.511,50 złotych. 

3. Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Prażki. 

W dniu 7 kwietnia zawarliśmy umowę z Wojewodą Łódzkim o udzielenie dofinansowania  

z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Prażki 

nr 4321E na odcinku 1450 m to zadanie dwuletnie 2026/2027 realizowane w porozumieniu  

z Powiatem Tomaszowskim. Na ukończeniu jest opracowanie przez powiat dokumentacji 

projektowej.  

Wartość kosztorysowa zadania ujęta we wniosku: 2.437.962,00 zł (w podziale na lata: 2026 

r. – 1.410.034,00 zł., 2027 r. – 1.027.928,00 zł.) 

Przyznano środki w podziale na lata: 2026 r. – 846.020,00 zł.;  na 2027 r. – 0 zł.  

Przyznanie dofinansowania w całości lub części będzie możliwe pod warunkiem wystąpienia 

oszczędności poprzetargowych w ramach limitu środków funduszu. 

4. Nabór wniosków  na wyroby azbestowe 

 

W związku z ogłoszeniem przez Wojewódzki Fundusz OŚiGW w Łodzi o rozpoczętym naborze 

dla JST od 27.04.2026 r, Wójt Gminy Będków również ogłasza nabór wniosków dla 

mieszkańców, którzy posiadają wyroby azbestowe zdjęte z pokryć dachowych.  

 

5. Budowa budynku przedszkola i żłobka oraz gminnej biblioteki publicznej  

z przestrzenią historyczno – edukacyjną. 

Wykonawca dokumentacji projektowej przesłał koncepcje obiektu i zagospodarowania terenu.  

Trwa analiza przedstawionych rozwiązań w celu wyboru najlepszego projektu/ dostosowania 

go do potrzeb Inwestora. Na podstawie wybranej koncepcji Wykonawca przystąpi opracowanie 

dokumentacji projektowej. Termin realizacji zadania: maj 2027 r. 

Koszt opracowania dokumentacji projektowej- 206.640,00 złotych brutto.   

Wykonawca: Archimika Studio Architektury Monika Majerkowska, z Łodzi. 
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6. Zagospodarowanie terenu i przebudowa infrastruktury sportowej przy ulicy 

Reymonta 11 w miejscowości Będków. 

Wykonawca dokumentacji projektowo-kosztorysowej wykonał badania geologiczne oraz wizję 

w terenie. Został omówiony szczegółowy zakres opracowania w celu dostosowania możliwych 

rozwiązań do potrzeb i oczekiwań Zamawiającego. Zakres opracowania będzie obejmował: 

dokumentację na demontaż nieczynnej oczyszczalni ścieków (zbiorników podziemnych), 

zagospodarowanie terenu i przebudowę infrastruktury sportowej (boisko trawiaste, bieżnia, 

trybuny, przebudowa orlika). Inwestor przygotował i przekazał Wykonawcy dostępne 

materiały archiwalne. 

Termin realizacji zadania: styczeń 2027 r. 

Koszt opracowania dokumentacji projektowej- 71.340,00 złotych brutto. 

Wykonawca: Firma „MANUFAKTURA Marek Koguciuk” z siedzibą w Szczecinie 

 

7. Przebudowa sieci wodociągowej w miejscowości Będków (ul. Krakowska i część 

ul. Reymonta). 

Przeprowadzono postępowanie ofertowe i wyłoniono wykonawcę dokumentacji projektowo-

kosztorysowej zadania. Wykonawcą projektu będzie firma: PN PROJEKT Przemysław Nowak 

z siedzibą w Piotrkowie Tryb. W przygotowaniu umowa.  

Koszt opracowania dokumentacji - 11.070,00 złotych 

8. Budowa świetlicy wiejskiej w Remiszewicach gm. Będków 

Przeprowadzono postępowanie ofertowe i wyłoniono wykonawcę dokumentacji budowlanej 

zadania. Wykonawcą projektu będzie firma Askam Project Joanna Bakalarz z siedzibą: Huta 

Drewnowska – Kolonia 2a, 97-524 Kobiele Wielkie. Wykonawca złożył wniosek o zmianę 

decyzji o warunkach zabudowy. 

Koszt opracowania dokumentacji  - 17.500,00 złotych 

Jednocześnie zlecono wykonanie mapy do celów projektowych – koszt zlecenia 1.476,00 

złotych. 

9. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Rzeczków  

Ogłoszono wyniki naboru w związku ze złożonym w sierpniu 2025 r. wnioskiem  

o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2026 r. Przebudowy drogi gminnej 

w miejscowości Rzeczków nr 116016E na odcinku 430 m – zadanie jednoroczne. 

Wartość zadania ujęta we wniosku o dofinansowanie: 589.965,00 złotych 

Wyliczona przez instytucję finansującą wysokość dofinansowania: 294.982,00 złotych. 

Zadanie znalazło się na liście rezerwowej zadań gminnych województwa łódzkiego 

zatwierdzonych do dofinansowania ze środków Funduszu. Czekamy na dalsze rozstrzygnięcia 

i możliwość uzyskania dofinansowania z oszczędności poprzetargowych zadań znajdujących 

się na liście podstawowej. 

Wykonawcą prac projektowych była firma Projektowanie, Kierowanie i Nadzór nad 

Inwestycjami Drogowymi Łukasz Ząbecki, z Aleksandrowa 
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10. Adaptacja zaplecza kuchennego w Świetlicy Wiejskiej w miejscowości Zacharz 

oraz zakup przenośnej sceny modułowej z wyposażeniem.  

W przygotowaniu dokumentacja przetargowa na realizację zadania. 

Całkowita wartość operacji (suma kosztów kwalifikowalnych) oszacowana na 301.773,12 

złotych (w tym: 118.603,44 złotych zaplecze kuchenne i 183.169,68 złotych scena) 

Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-

2027.  Nabór nr 1/2025 „Poprawa dostępu do małej infrastruktury publicznej” ogłoszony przez 

Stowarzyszenie LGD „BUD-UJ RAZEM”– 224.971,86 złotych (74,55% kosztów 

kwalifikowanych). 

11. Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Będków  

Czekamy na wyniki naboru – lipiec 2026 r. 

26.02.2026 r. złożono wniosek o przyznanie pomocy na realizację zadania dla 21 

lokalizacji z terenu Gminy Będków. 

Koszty opracowania PFU – niekwalifikowalne (wkład własny Gminy) – 15.990,00 złotych 

brutto 

Koszty nadzoru inwestorskiego – niekwalifikowalne (wkład własny Gminy) –Inspektor 

nadzoru zostanie wyłoniony po otrzymaniu dofinansowania i wyłonieniu wykonawcy robót. 

Suma kosztów kwalifikowalnych operacji – 671.580,00 złotych brutto 

Wnioskowane dofinansowanie (75%) – 503.685,00 złotych brutto (w ramach planu 

strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 na inwestycje w zakresie 

systemów indywidualnego oczyszczania ścieków) 

Koszty będące wkładem własnym mieszkańców – 167.895,00 złotych brutto tj. około 8.000,00 

zł na mieszkańca (koszt poniesiony przez mieszkańca będzie kalkulowany indywidualnie na 

podstawie kosztorysu przygotowanego przez Wykonawcę robót). 

Na spotkaniu przedstawiono warunki naboru, rozwiązania techniczne instalacji, wkład gminy 

w realizację inwestycji, udział i zobowiązania mieszkańca w realizacji inwestycji.  

Zainteresowane były 63 osoby. Deklaracje podczas spotkania pobrało 49 osób. Złożyło 

deklarację 21 osób. Wójt Gminy skierował apel do sołtysów z terenu Gminy, aby nie tworzyć 

dezinformacji na temat przedstawianej inwestycji. Wyraził również swoje zdziwienie postawą 

osoby, która na spotkaniu wyrażała swoje nieuzasadnione obiekcje, która wprowadzała 

niepokój, odwodziła mieszkańców Gminy Będków od podjęcia dobrej, właściwej decyzji 

związanej z budową przydomowej oczyszczalni ścieków. Wójt Gminy uspokajał wszystkich 

wnioskodawców, że procedura będzie przeprowadzona zgodnie z planem. Wskazał, że ilość 

zgłoszonych wniosków jest mała, ale mimo to będzie realizowane zadanie. 

12. Ogłoszenie i rozstrzygnięcie „Otwartego konkursu ofert na wspieranie realizacji 

zadań publicznych Gminy Będków na 2026 r. w zakresie wspierania  

i upowszechniania kultury fizycznej. 

 

W postępowaniu konkursowym wpłynęła jedna oferta spełniająca warunki wskazane  

w ogłoszeniu, złożona przez: Stowarzyszenie Akademia Piłkarska Będków z Będkowa – 



6 
 

„Wspierania i upowszechniania kultury fizycznej wśród dzieci z terenu Gminy Będków w 2026 

r. Kwota dotacji na ten cel wynosi 25.000,00 zł. 

 

13. Rządowy program „Posiłek w szkole i w domu” 

 

Złożenie wniosku do Wojewody Łódzkiego o udzielenie wsparcia finansowego na realizację 

zadania w ramach modułu 3 wieloletniego rządowego programu ,,Posiłek w szkole  

i w domu”. Całkowity koszt zadania 31 2478,00 zł, w tym : 

- łączna wnioskowana kwota wsparcia finansowego – 24 998,00 zł 

- wysokość wkładu własnego w zł – 6 250,00 zł 

 

14. Złożenie wniosku o udzielenie dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, 

materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe w 2026 r. 

w tym: 

- dotacja celowa na wyposażenie szkół w podręczniki lub materiały edukacyjny w kwocie 

ogółem 36 954,29 zł  

- dotacja celowa na wyposażenie szkół w podręczniki lub materiały edukacyjne, dostosowane 

do potrzeb edukacyjnych i możliwości psychicznych uczniów z niepełnosprawnościami 

posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, dotycząca uczniów z autyzmem, 

w tym z zespołem Aspergera w kwocie ogółem 1 743,01 zł  

- dotacja celowa na wyposażenie szkół w podręczniki lub materiały edukacyjne, dostosowane 

do potrzeb edukacyjnych i możliwości psychicznych uczniów z niepełnosprawnościami 

posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, dotycząca uczniów  

z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym w kwocie ogółem 

664,33 zł  

Łączna wnioskowana kwota = 39 361,63 zł 

 

15. Nabycie na rzecz Gminy Będków nieruchomości  

 

Działka oznaczona w ewidencji gruntów numerem 751 o powierzchni 0,19 ha położonej  

w Będkowie. 

W dniu 15.01.2026 r. Komisja Przetargowa do nabycia nieruchomości gruntowej  

w miejscowości Będków ustaliła kwotę nabycia nieruchomości w wysokości 19.000,00 zł plus 

koszty postępowania zakupowego (notarialne) 1 636,66 zł.  

 

16. Zakup i dostawa ciągnika rolniczego z przyczepą do utrzymania czystości  

w Gminie Będków.  

Przeprowadzono drugie postępowanie przetargowe na zakup i dostawę ciągnika z przyczepą 

w celu uzyskania najkorzystniejszej oferty.  

Przekazano informację z otwarcia ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Agroskład Sp. 

z o.o., Józefin gmina Ujazd. Kwota oferty: 574.164,00 złotych brutto. Cena przekracza środki 
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zaplanowane w budżecie w związku, z czym konieczne jest zwiększenie środków do wyboru 

oferty.  Ciągnik New Holland z przyczepą Promar. 

Wójt Gminy Będków korzystając z obecności na posiedzeniu sesji Rady Gminy w Będkowie 

zaprosił wszystkich obecnych na uroczystości, które będą obchodzone z okazji Dnia Strażaka 

– Św. Floriana, połączone z obchodami rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 

Radny Bronisław Sarniak dopytywał o realizację inwestycji związanej z przebudową chodnika 

przy ul. Parkowej. Dopytywał o zakres prac, które będą wykonywane oraz o zamieszczone 

znaki przy posesjach. 

Wójt Gminy Będków odnosząc się do pytań, poinformował, że wskazywane znaki 

umiejscowione są przez geodetów, natomiast oświetlenie uliczne przy tej drodze będzie 

zmodernizowane i uzupełnione na całej ulicy. Ze względu na trudne ułożenie chodnika 

względem działek przylegających, podczas projektowania należy uwzględnić to 

rozmieszczenie, nie ustępując przy tym szerokości drogi czy chodnika. Radny Pan Bronisław 

Sarniak dopytywał również o plany związane ze zmianą nazwy ul. Parkowej. Wójt Gminy 

Będków poinformował, że planuje się wykonanie miejsca pamięci w pomieszczeniu przy 

wybudowanej sali sportowej. 

Radny Pan Bronisław Sarniak dopytywał o umiejscowienie planowanego budynku żłobka  

i Gminnej Biblioteki. Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal ponowił informację o przedłożonych 

dla obecnych na sesji radnych koncepcjach budowy budynku. Skierował prośbę do radnych  

o rozmowę w tym temacie po zakończeniu obrad. 

Radny Pan Bronisław Sarniak nawiązał do uroczystości związanych z obchodami Dnia 

Strażaka oraz Rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Wskazał, że 2 maja to Dzień Flagi. 

Skierował apel o wywieszanie na posesjach flag. Wójt Gminy Będków dopowiedział, że 

symbole polskości jak najbardziej powinny być upowszechniane. 

Radna Pani Magdalena Błażejewska skierowała pytanie o drugi ewentualny możliwy termin 

naboru dotyczącego wnioskowania o budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Wójt 

Gminy Będków odpowiadając, poinformował, że podejmie starania związane z pomocą dla 

mieszkańców Gminy Będków w tym zakresie. 

Punkt 5 

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 5.  

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2026-2036.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Karolina Rauch nadmieniła, że ww. projekt omawiany był 

szczegółowo na komisjach. W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła do głosowania nad proponowanym projektem uchwały. Głosowanie 

przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 0 
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Wobec powyższego: Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Będków na lata 2026-2036 otrzymuje nr XXIV/139/26. 

 

Punkt 6  

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 6, tj.: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie wspomniała, że projekt uchwały omawiany był na 

komisjach. Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad proponowanym projektem 

uchwały. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 0 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2026 rok zostaje 

przyjęta i opatrzona nr XXIV/140/26. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie zarządziła 15 min przerwy. 

Punkt 7 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 7, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Będkowie z dnia 11 lutego 2026 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie wspomniała, że przedmiotowy projekt uchwały 

szczegółowo omawiany był na posiedzeniach wszystkich komisji. Pozwoliła sobie odczytać 

ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Radny Pan Broniła Sarniak skierował wypowiedź, 

informując wszystkich obecnych, że w związku z tym, że zna obie strony postępowania jego 

głos będzie neutralny – „wstrzymujący się od głosu”.  

Wobec braku pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad proponowanym projektem 

uchwały. Ze względu na problem techniczny, powtórzono głosowanie. Głosowanie 

przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 10 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 3 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Będkowie z dnia 11 lutego 2026 roku zostaje przyjęta i opatrzona  

nr XXIV/141/26. 
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Punkt 8 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 8, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały szczegółowo 

omawiany był na posiedzeniach komisji. Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie odczytała 

uzasadnienie przedmiotowego projektu uchwały. Wskazała również, że skarga została 

podzielona i przesłana dwutorowo bezpośrednio do Przewodniczącej Rady Gminy w Będkowie 

celem złożenia stosownych wyjaśnień oraz do Rady Gminy w Będkowie celem rozpoczęcia 

postępowania wyjaśniającego i w konsekwencji jej rozpatrzenia. Zarzuty związane  

z organizacją stołu prezydialnego podczas sesji Rady Gminy w Będkowie oraz brakiem punktu 

„Sprawy różne” podczas sesji nadzwyczajnej zostały skierowane celem złożenia stosownych 

wyjaśnień bezpośrednio do Przewodniczącej Rady Gminy w Będkowie. Przewodnicząca Rady 

Gminy Pani Karolina Rauch wystosowała pismo w tej sprawie do Wojewody Łódzkiego, które 

odczytała na posiedzeniu sesji. 

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały. Radny Pan Bronisław Sarniak w związku, z tym, że jest stroną tego 

postępowania prosił o wyłączenie z głosowania. Przewodnicząca Rady Gminy zgodziła się  

i przeszła do głosowania. 

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 12 

Liczba głosów „za” - 11 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 1 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Będków zostaje 

przyjęta i opatrzona nr XXIV/142/26. 

 

Punkt 9 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 9, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały szczegółowo 

omawiany był na posiedzeniach komisji. Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie odczytała 

stanowisko przedstawione przez Komisji skarg, wniosków i petycji. 

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 0 
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Wobec powyższego Uchwała w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji  

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej zostaje przyjęta i opatrzona nr 

XXIV/143/26. 

 

Punkt 10 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 10, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej 

szczepień przeciw HPV w szkołach. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały szczegółowo 

omawiany był na posiedzeniach komisji.  

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 10 

Liczba głosów „przeciw” - 2 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 1 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym dotyczącej 

szczepień przeciw HPV w szkołach zostaje przyjęta i opatrzona nr XXIV/144/26. 

 

Punkt 11 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 11, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały szczegółowo 

omawiany był na posiedzeniach komisji.  

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 0 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Będków zostaje przyjęta  

i opatrzona nr XXIV/145/26. 

 

 



11 
 

Punkt 12 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 12, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości stanowiącej 

własność Skarbu Państwa w drodze darowizny na rzecz Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały szczegółowo 

omawiany był na posiedzeniach komisji.  

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 0 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przejęcie nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa w drodze darowizny na rzecz 

Gminy Będków zostaje przyjęta i opatrzona nr XXIV/146/26. 

 

Punkt 13 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 13, tj.:  

Przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 

i wolontariacie w 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że sprawozdanie zostało szczegółowo 

omówione na posiedzeniach komisji.  

Wobec braku uwag przyjęto sprawozdanie. 

 

Punkt 14 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 14, tj.:  

Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały został 

przygotowany przez Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji wraz z jej członkami 

na posiedzeniu tejże Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch 

odczytała proponowany ww. projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Radny Pan Bronisław 

Sarniak dopytywał o adresata skargi. Przewodnicząca Rady Gminy wskazała jedynie, że jest to 

mieszkaniec Gminy Będków. 

Wobec braku pytań, Przewodnicząca przeszła do podjęcia głosowania wobec przedstawionego 

projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  
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Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów „za” - 13 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 0 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi zostaje 

przyjęta i opatrzona nr XXIV/147/26. 

 

Punkt 15 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 20, tj.:  

Sprawy różne. 

 

Radna Pani Małgorzata Boczek skierowała podziękowania dotyczące usytuowania nowego 

przystanku w miejscowości Teodorów. Zwróciła się również z pytaniem w sprawie planowanej 

inwestycji polegającej na budowie drogi ekspresowej S12. 

Wójt Gminy odnosząc się do pytania nadmienił, że został zaproszony wraz z innymi 

samorządowcami na spotkanie organizowane przez GDDKiA. Wspomniał, że będzie 

uczestniczył w nim razem z Przewodniczącą Rady Gminy w Będkowie Panią Karoliną Rauch 

oraz Sekretarzem Gminy Panem Krzysztofem Jędrzejczykiem.  

Radny Pan Bronisław Sarniak dopytywał o ewentualny przewidywany termin rozpoczęcia 

remontów w mieszkaniach gminnych do wynajęcia. Wójt wyjaśnił, że okres wakacyjny będzie 

możliwy do realizacji tego przedsięwzięcia. Wójt Gminy doprecyzował również, że w momencie 

przeniesienia się Gminnej Biblioteki Publicznej w Będkowie do nowej lokalizacji, 

pomieszczenia po niej również będą remontowane. 

Radny Pan Bronisław Sarniak skierował wypowiedź w związku z lokatorem, mieszkającym 

w sąsiedztwie pomieszczenia przeznaczonego dla Klubu Seniora+, aby wygrodzić zajmowaną 

przez niego część podwórka. Stwierdził, że wtedy ćwiczenia organizowane w Klubie Senior + 

będzie można przeprowadzić na dworze. Nadmienił również, że pracownicy Urzędu Gminy 

chcąc dostać się do archiwum muszą pokonać drogę przez wynajmowaną lokatorowi część 

podwórka, co jego zdaniem nie jest komfortowe. Radny Pan Bronisław Sarniak wskazał, że może 

założenie furtki byłoby rozwiązaniem. Skierował również pytanie do Wójta dotyczące prac 

trwających na działce gminnej w miejscowości Rudnik. Nadmienił również o pianinie, które 

stanowi wyposażenie w budynku – dworku w Rudniku po byłej szkole podstawowej. Uznał, że 

warto byłoby je przekazać na przykład do ZSP w Będkowie. Wójt Gminy Będków Dariusz 

Misztal odniósł się do wypowiedzi, informując, że działka gminna w miejscowości Rudnik jest 

wykaszana, wyrównywana. Nadmienił, również, że powziął informację od pracowników 

gospodarczych, że na terenie działki są pozostałości po ścięciu drzew. Wójt poinformował, że 

zawiadomił odpowiednie służby celem wyjaśnienia tej sytuacji. Wójt wyjaśnił również, że 

drzewo po ewentualnym ścięciu przez pracowników Gminy po uzyskaniu pozwolenia zostaje 

oszacowane i wprowadzone do magazynu celem wypalenia, jako materiał grzewczy. Wójt 

Gminy wspomniał także, że na uprzątniętej działce planuje się w perspektywie przyszłego roku 

inwestycję polegającą na wykonaniu ujęcia wody, które w razie ewentualnych awarii wodociągu 

będzie wykorzystywane. 

Wywiązała się dyskusja. 
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Wójt Gminy Będków odnosząc się do zapytania dotyczącego pianina znajdującego się  

w budynku dworku w Rudniku, poinformował, że niestety instrument nie jest wpisany w księgi 

inwentarzowe Gminy Będków, wobec czego Gmina Będków nie jest jego właścicielem. 

Wójt Gminy wskazał, że nie planuje montażu furtki w ogrodzeniu należącym do właściciela 

sąsiedniej działki. Podziękował za sugestię związaną z przebiegiem zajęć fizycznych w Klubie 

Senior +. 

Radny Pan Bronisław Sarniak skierował pytanie dotyczące zakupu falowników do budynku 

hydroforni. Wójt Gminy wyjaśnił, że zamiarem montażu falowników jest utrzymanie stałego 

poziomu ciśnienia wody. 

Radny Pan Sebastian Adamczyk skierował do Wójta Gminy Będków podziękowania w imieniu 

swoim jak również mieszkańców sołectwa Prażki za zaangażowanie i doprowadzenie do 

możliwości modernizacji drogi powiatowej. Podziękował, także radnym, którzy wyrazili swoją 

aprobatę w tej kwestii. 

Radny Tobiasz Janiczek skierował pytanie dotyczące etapu realizacji uchwalania planu ogólnego 

w Gminie Będków. Wójt wyjaśnił, że procedura wykonania przedmiotowej dokumentacji jest 

wysoko zaawansowana.  

 

Punkt 16 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 16, tj.:  

Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie zamknęła 

XXIV Sesję Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.                                   

Protokołowała:   

Agata Baranowska 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie 

Karolina  Rauch 


